

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	{ Trimestre . . . 6 » Semestre . . . 12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

AÑO IV | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración: Mercado, 12 | Teléfono 273 | NUM. 807

Los grandes fracasados

El Hombre y el fracaso van unidos como su espíritu y su cuerpo, o como éste y la sombra ante la luz. El fracaso tiene, pues, universal carácter, pues, que en todas las latitudes se da ese amarguísimo fruto de la humana impotencia.

En estos días, el fallecimiento, casi simultáneo, de dos hombres de raza y psicología muy distintas, ha conmovido al mundo entero: Wilson y Lenin sucumbieron ante el poderío de la Muerte, fría e inmutable señora que siega toda clase de vidas; aun la de los dictadores.

El primero, dictador de los catorce puntos-mandamientos, cuatro más que los de Dios, en frase mordaz y sangrienta propia del Tigré que jugó con aquél como con un ratón un gato, fracasó, murió moralmente aquí, en Europa. Fué ahogado su frágil espíritu por el humo del incienso quemado en su honor por las naciones triunfantes. ¡Y así resultó el tratado de paz que había de inaugurar una nueva era: ¡La del universal Amor!

El hombre del noble candor volvióse a su Casa oficial, blanca como una palomita, derrotado, después de haber dado el triunfo, habiéndonos probado que no conocía a Europa, ni a sus políticos gobernantes. Andaba algo flojillo de historia y geografía europeas.

Todos los ilustres agonizantes pronunciaron, como última frase lucida, alguna de significado profundo: ¡Luz, mucha luz! ¡Terminó la comedia! Y así, por el estilo, otras varias, cortas, pero muy expresivas, que son citadas frecuentemente. ¿Cuál ha sido la postrera frase de Wilson en la hora de la clarividencia y la sinceridad? ¿No habrá recordado que el pueblo alemán se rindió habiéndole, antes, él, garantizado su existencia digna, libre? ¿Quién sabe si la última frase del fracasado moribundo habrá sido ésta: ¡Pobre pueblo alemán!

El otro dictador, Lenin, fracasó por muchos motivos; siendo el último, pero más importante, el morirse y sólo haber para él un mundo en el que lo mío y

lo tuyo tienen tan profunda rai-gambre que no habrá poder humano capaz de convertirlo en lo de todos. Así es y será este planeta, en el que los dictadores mueren y se pudren como sus víctimas despreciables, odiadas, no obstante pertenecer a las clases media y pobre.

Casi dos millones de personas de esas clases han sido ejecutadas en Rusia, según estadística publicada por el escritor inglés Sarolea. ¡Qué matanza! ¡Cuánta sangre derramada sobre la vertida en bélicas acciones! Locura roja, sangrienta, que ha producido seguramente muchísimos locos sanguinarios. Porque, si al hermano de Lenin lo ahorcó la tiranía zarista, otra tiranía ha faldado muchos hermanos, muchos padres y muchos hijos. Y como las mismas causas producen iguales efectos, habrá otras horribles matanzas. Siempre chorrearán sangre humana las páginas de la Historia. ¡Placentera perspectiva!

Nada importa que perezca el noventa por ciento de la población rusa si el diez por ciento restante lo constituyen verdaderos comunistas. Esa frase de Lenin (el consabido y liberalísimo muera quien no piense igual que pienso yo) habrá sido, también, la última pronunciada por sus labios?

Fracasó la inhumana autocracia rusa con sus órganos corrompidos, aristocracia, Ejército y empleomanía civil. Mas también fracasó el comunismo, cómo fracasará todo lo que sea negación de los principios eternos, inmutables, en que la vida se asienta, aunque, en la forma, evoluciona, pues lo que no se renueva muere.

Que la tierra sea leve a ambos dictadores fracasados. En la hora de los ditirámicos elogios, no podemos, tal vez por nuestra incultura, expresarnos de otra forma al escribir acerca de los dos grandes derrotados que, para muchos, han vivido la fugaz vida de los dioses que no saben dejar de morir moral y físicamente.

MARIANO LACASA.

que dijimos muestra la «rudeza» de los mismos. Así lo juzgamos: «El arbitraje de Pamplona, salvo la decisión del intento en la puerta de Gascón, fué modelo, alarde de vista, de imparcialidad y de energía en cortar cualquier jugada menos correcta. Así lo reconoció el público entendido que asistió al encuentro y anotamos como caso curioso que es quizá, el único árbitro colegiado a quien se ha aplaudido en el campo de juego.»

Y en la salvedad de que el párrafo transcrito hace mención, no hicimos más que exponer una opinión en la forma y con las consideraciones que la competencia de Pamplona nos merece, que en cuanto a robustecer la autoridad de los árbitros no nos duelen prendas...

Veá, pues, nuestro compañero «Yag» que aun «ignorantes», bien que con derecho de opinar y razonar, no podemos pasar por «apasionados» ni por «estridentes».

ROLDÁN.

LA TIERRA

SE VENDE EN LOS KIOSCOS DE VALERO Y DE SANZ Y EN LA ADMINISTRACIÓN, MERCADO 12, PRINCIPAL.

El Pantano de Yesa y los Grandes Riegos

Por la Comisión autora del proyecto del Pantano de Yesa se entregó hace unos días en la jefatura de Obras públicas de Zaragoza el aludido proyecto para su inmediato envío al Directorio militar.

El presidente de la Comisión ejecutiva don Jorge Jordana propuso la celebración de una Asamblea magna en la zona comprendida para dar cuenta de las gestiones realizadas y el buen estado en que se encuentra el asunto. Confía la Comisión ejecutiva en que en los próximos presupuestos se consignen 25 millones de pesetas, necesarios para realizar esa obra hidráulica.

Nos parece muy bien que la zona interesada en la construcción del Pantano de Yesa, que tantos beneficios ha de reportarles; trabajen con ardor y entusiasmo para conseguir esa obra que supondrá su redención. Únicamente hemos de exponer, con la meridiana claridad que nos caracteriza, nuestros temores ante el hecho de que sea el señor Jordana, presidente de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón, el que presida esa Comisión ejecutiva. Resultaría estéril e inútil tratar de restar condiciones y aptitudes al señor Jordana, de cuyo talento, bien reconocido, no hemos dudado nunca.

Pero esto no puede vedarnos para decir que el señor Jordana, por muy apto, trabajador y capacitado que sea no podrá desempeñar, con la asiduidad que los problemas requieren, las numerosas presidencias que tiene. Por otra parte: La confianza que la Comisión ejecutiva del Pantano de Yesa, que preside el señor Jordana, de conseguir la suma de 25 millones de pesetas para la construcción de esa obra, no podrá redundar, causando un gran daño al Alto Aragón, en perjuicio manifiesto a las obras de los Grandes Riegos, cuya Junta Social preside también el señor Jordana?

No pretendemos con estas líneas más que dar la voz de alerta a los futuros regantes de los Riegos del Alto Aragón, para que analicen con serena imparcialidad el momento actual y procedan en consecuencia.

Lo que dice el Directorio acerca de los Tratados comerciales

MADRID, 13.—En la Presidencia facilitaron hoy una nota a los periodistas, haciendo saber que ante el número de contradictorias solicitudes elevadas por diferentes organismos, bien para mantener o para denunciar los tratados de comercio vigentes entre España y determinados países, el Directorio militar, atento a los intereses nacionales que, aunque distintos y encontrados, merecen la misma consideración, no hará nada por ahora, teniendo en cuenta que está próximo a comenzar la actuación del centro especial encargado de estudiar los datos aportados como base para la ultimación futura de los tratados.

Ha sido abierta la tumba de Tut-Ankh-Amen

LONDRES, 13.—Ayer tarde, a las tres y cuarenta minutos, se ha levantado en Luxor la tapa del sarcófago de Tut-Ankh-Amen, hallándose en el interior el arca que contiene la momia. Mide tres metros de longitud; está completamente dorada y puede asegurarse que es la más espléndida que se ha hallado hasta hoy en Egipto.

Primer Congreso nacional de Educación católica

A petición de varias personas y entidades, se ha acordado prorrogar los plazos de admisión de relación de datos para la Exposición pedagógica y de memorias relativas a los temas del Congreso hasta el 20 de Febrero y 1 de Marzo, respectivamente.

Suscribase a «La Tierra»

SUGERENCIAS

LOS MALOS TIRANTES

Los malos tirantes no quiere decir que sean tirantes de mala clase. Los malos tirantes son otra cosa que los tirantes duros, fuertes, abrumadores, de mala calidad.

Los malos tirantes a que yo me refiero son los tirantes perversos, que con apariencias de buenos tienen ocurrencias mal intencionadas como tirar demasiado de los pantalones y mostrársenos como si fuésemos pescadores de meji llones o gentes que pasásemos un vado.

Los malos tirantes, otras veces, dejan chorrear nuestro pantalón y vamos empantalonados con acordeones de excéntrico musical.

Los malos tirantes son bridas más que tirantes y tienen súbitas tirantezas que nos sobresaltan. Con los malos tirantes es casi imposible subir una cuesta empinada, y cuando encontramos la ventaja compensadora de una cuesta abajo son tirantes malignos sobsenan esa voluptuosidad de correr por los toboganes de las cuestas abajo.

En los arrebatos de momento, cuando no hay otro remedio que ser un poco valientes, los tirantes malos son nuestros enemigos y nos hacen quedar mal. «Si nos hubiésemos soltado los tirantes nos hubiésemos comido a ese señorito impertinente y lenguaraz»—nos decimos llenos de vergüenza por tener unos tirantes tan cobardes.

En los momentos más decisivos de la vida influyen unos malos tirantes. Probablemente será desgraciado en amores ese pobre ser dotado de unos malos tirantes. Sus declaraciones de amor adolecerán siempre del grave defecto de sus tirantes incrustados en sus hombros.

Los tirantes necesitan ser templados para cada acontecimiento con esmerado cuidado, como el guitarrista templea su guitarra y muchas veces como el poeta templea su lira.

Los malos tirantes deben ser tirados a la basura sin temeraria ni miedo, escapando así a su maleficio y enjaulamiento.

Si no se abandonan los malos tirantes, si no se desembala uno de ellos, un día nos dispararán contra las paredes de la muerte como tiradores enconados que empujarán a nuestras personas como si fuésemos ligera saeta de una ballista maligna.

RAMON GOMEZ DE LA SERNA.

ECOS... Sociedad

Notas cómicas
—Patrona, ¡qué cama más dura!
—Por todas partes pincha!
—Pues mire usted, tiene dos colchones de plumas.
—¡Serán de escribir!

—Préstame seis duros—decía un calavera a un amigo serio.
—¿Seis? No tengo más que cuatro.
—Bueno, pues dámelos y me quedas a deber los otros dos.

—Haga usted el favor de medirme diez y seis varas de tela de luto para un vestido.

El comerciante se apresura a servir al parroquiano.

—Aguarde usted—añade éste:— ¡Qué cabeza la mía! Me ha encargado mi mujer que es para medio luto; así es que no ponga usted sino ocho varas.

La bala en el centro del blanco :

Entusiasta historiador, Wilson escribía bien. Su estilo era exacto, noble y naturalmente persuasivo, haber aprendido a pensar por definición.

Y, en efecto, leía a su padre todos sus escritos. El anciano—que fué pastor protestante—exigía una claridad absoluta, deteniendo a menudo la lectura de su hijo.

—¿Qué quiere decir esa última frase?

—El hijo se lo explicaba con toda la precisión de que era capaz.

—He aquí cómo tenía que haberla escrito—le decía el pastor.— Es preciso, hijo, tirar la bala en el centro del blanco, y no con perdigones que se esparcen por todos los sitios sin hacer un blanco efectivo.

En la iglesia parroquial de Santa Eufemia (Zaragoza) han contraído matrimonial enlace las bellas señoritas Daría y Alejandra Vera Sarasa, hijas del prestigioso propietario de Almodóbar don Mariano Vera, con los hermanos don Perpetuo y don Felicitísimo Placer Sánchez, amigos nuestros muy queridos.

Por reciente y riguroso luto de la familia de los novios el acto se celebró en la mayor intimidad, asistiendo únicamente los deudos de los desposados.

Actuaron como padrinos don Mariano Vera, padre de las novias, y doña Dolores Sánchez, viuda de Placer, madre de los novios, firmando el acta como testigos don Sebastián Bolea Panzano, don Ramón Mallada, don Pascual Novella y don Andrés Orós.

Los novios y sus acompañantes se reunieron en íntimo banquete en el Hotel Oriente.

A los nuevos matrimonios, que salieron en viaje de luna de miel para Valencia, Castellón, Barcelona y otras poblaciones, y a sus respectivas familias de nuestra especial predilección, es enviamos la más cumplida enhorabuena.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Borregos, 2.
Cerneros, 20.
Cerdos, 12.
Ternasco, 15.
Terrenas, 1.
Total kilos, 1.716.800.

Información deportiva Para «Heraldo de Aragón»

Hablando de la actuación de los árbitros aragoneses en la jornada del domingo dice «Yag» en el «Heraldo de Aragón»:

«Pamplona arbitró el trozo del partido de Huesca. La Prensa oscense, manifestándose con gran apasionamiento y no explicable ignorancia le ataca rudamente, comentando una jugada, difícil y confusa que el árbitro falló con buen sentido. Testimonios poderosos de espectadores locales, poseemos, que nos hacen pensar en el acaloramiento de las manifestaciones periodísticas de Huesca.»

Dudamos, leídas, estas manifestaciones, de si LA TIERRA, por parte de la Prensa oscense

oide si «Yag» leyó nuestra información del martes.

Tenemos por norma, en nuestros escritos, conducirnos con toda la mesura que el buen criterio aconseja; y nos, han sorprendido las aseveraciones del redactor deportivo del «Heraldo».

Sólo interesa, a nuestro propósito, hacer constar en cuanto al apasionamiento que «Yag» nos atribuye y en la parte que nos toca, que tenemos a gala el haber coincidido plenamente, exactamente, en la apreciación del desarrollo del encuentro, parte de encuentro mejor dicho, y en la de la actuación de algunas de las líneas contendientes, con una firma tan prestigiosa en el deporte regional, tan calificada y tan ecuánime como la que avala muchas de las informaciones deportivas de «El Noticiero» que no podrá ciertamente, tacharse de apasionada.

Y en cuanto a los ataques a Pamplona, nada mejor que lo

Labor del Directorio

Es aprobado un vasto plan de Instrucción pública

El presidente recibe a la cantinera de Monte Arruit

En el ministerio de la Guerra MADRID, 13.—El presidente conferenció en este departamento hoy por la mañana con el Alto Comisario general Aizpuru. Después recibió las visitas del marqués de Villaurrutia, subsecretario de Estado y oficial mayor de la Presidencia.

Reunión del Directorio

El Consejo de hoy terminó a las ocho y media de la noche, facilitando el general Valle Espinosa las siguientes referencias:

El Consejo ha dedicado la reunión a asuntos de Instrucción Pública, asistiendo por primera vez el subsecretario de dicho departamento.

Ha sido leída una propuesta que es un vastísimo plan para la construcción de escuelas en España, reformas de otras y varias cuestiones más con ellas relacionadas. El Directorio aprobó esta propuesta y cuando sea publicada en la «Gaceta» la opinión pública podrá juzgar el interés que despierta este magno asunto.

Por último el Consejo continuó el examen y estudio para la reforma de la ley de Reclutamiento y reemplazo.

La reforma de la ley de Reclutamiento

Terminado el Consejo el marqués de Estella recibió a los representantes de las Cámaras de Comercio de Ultramar que le hicieron entrega de un escrito tratándose la situación de los prófugos fuera de España. Pretende la Cámara que este asunto se lleve al Consejo de Estado, ante el cual informará con más amplitud.

El general Primo de Rivera dijo a los comisionados: Precisamente ha llegado hoy el Directorio en su estudio al artículo a que se hace referencia en esa solicitud.

Seguidamente leyó la fórmula que había sido acordada en principio, modificando dicho artículo. El presidente rogó a los comisionados que no hicieran uso de esta confianza ni exteriorizaran lo leído hasta que se conozca el proyecto íntegro.

Los visitantes salieron gratamente impresionados.

Nuevo juez del Congreso

Ha sido nombrado juez de Instrucción del distrito del Congreso don Rafael Masielles, habiéndose desmentido oficialmente la noticia publicada ayer por la Prensa asegurando que había vuelto a encargarse de ese Juzgado el señor Prendes Pardo.

Las casas baratas

El presidente del Instituto de Reformas Sociales, conde de Lizárrago, acompañado del Comité de Casas baratas, ha visitado al general Primo de Rivera para solicitar del Directorio la entrega inmediata de la cantidad que para casas baratas está consignada en los actuales presupuestos.

El marqués de Estella prometió complacer a sus visitantes.

El Rey, de caza

Esta noche ha marchado a la provincia de Cáceres, en donde

pasará unos días cazando, Su Majestad el Rey, acompañado del marqués de Viana, conde de Maceda y otros palatinos.

Los empleados ferroviarios

Una Comisión de la Asociación General de Empleados y Obreros de Ferrocarriles ha visitado al Directorio para protestar de que se les obligue al pago del impuesto de la cantidad que la Cooperativa destina a la amortización del capital social.

El alcalde de Soria

Ha visitado al general Primo de Rivera el alcalde de Soria para interesarle la pronta realización del trazado del ferrocarril de Soria a Calatayud y del de Santander, Burgos Soria.

El cierre de las sidrerías

Presidida por el presidente de la Federación patronal de Madrid ha visitado al Directorio una Comisión de fabricantes de sidra asturianos para rogar que las sidrerías sean excluidas del decreto que ordena el cierre de los establecimientos de bebidas alcohólicas, ya que la sidra no es bebida alcohólica.

El general Primo de Rivera ha accedido a esta petición por considerarla de justicia.

La cantinera de Monte-Arruit

La cantinera de Monte-Arruit ha sido recibida por los generales Primo de Rivera y Gómez Jordana, los cuales le han dado noticias muy optimistas respecto a la concesión de lo que ha solicitado.

Un rasgo de honradez

En la Dirección general de Comunicaciones se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa haciendo constar el rasgo de hon-

radez del cartero Agapito Reyes, que ha entregado a la Dirección una carta que circulaba en forma ordinaria, pero en malas condiciones, conteniendo 1.250 pesetas en billetes.

El general Olaguer, enfermo

Se encuentra enfermo de gravedad el exministro de la Guerra general Olaguer.

Letras de luto

Don Ramón Gosá Simeón

A la temprana edad de treinta y dos años ha dejado de existir en esta ciudad el simpático oscense don Ramón Gosá Simeón, persona muy conocida y estimada en Huesca.

El carácter abierto, afable y simpático del infortunado joven hicieronle granjear numerosas amistades que han sentido, como cosa propia, la muerte del malogrado Ramón.

A sus desconsolados madre doña María, hermanos Florencio, José María y María, hermano político, tíos, primos y demás familia, les enviamos la sincera expresión de nuestro sentimiento y elevamos una fervorosa plegaria en sufragio del alma del finado.

Doña Carmen López Lloro

En su casa de Huerrios ha fallecido la respetable señora doña Carmen López Lloro, esposa amantísima del rico propietario don Manuel Fortuño.

La muerte de doña Carmen López ha producido general sentimiento en toda la comarca, en donde por sus excelentes dotes de bondad y afable carácter supo captarse el respeto y la consideración de cuantos le trataron.

A su desconsolada familia recomendamos el lenitivo necesario para sobrellevar con resignación cristiana tan irreparable como dolorosa desgracia.

Funerales solemnes

Con solemnidad y extraordinaria concurrencia se celebraron en la mañana de ayer, en la Basílica de San Lorenzo, los funerales por el alma de la encantadora

señorita María Teresa Carderera Riva, prematura y bruscamente arrancada por la muerte al cariño de los suyos y al afecto de sus numerosas y caras amistades.

A pesar de la inclemencia del tiempo—húmedo, de nieve y borrasca—las exequias fúnebres constituyeron una imponente manifestación de duelo, como prueba inequívoca de las simpatías, del respeto y de las consideraciones de que gozaban la finada y su respetable y distinguida familia.

De enseñanza nacional

Nombramientos

Se ha resuelto nombrar a don Ciriaco Pérez Bustamante, catedrático numerario de Historia Antigua y Media de España, en la Facultad de Fisiología y Letras de la Universidad de Sevilla, con el mismo número en el Escalafón y sueldo que antes disfrutaba.

En virtud del Concurso Previo de Traslación, se nombra a don Justo Villanueva y Gómez, catedrático numerario de Derecho Político Español comparado con el extranjero, de la Facultad de Derecho de la Universidad de Sevilla, con el mismo número en el Escalafón y sueldo que antes disfrutaba.

De conformidad con la propuesta formulada por el director del Museo de Ciencias naturales, se confía a don Pío Vidal Compaired y a don Filiberto Díaz Tosaos, en el cargo de conservadores del expresado Museo, con el sueldo de 6.500 pesetas cada uno.

De acuerdo con la propuesta formulada por el rector de la Universidad de Valencia, se nombra a don Victoriano Vázquez Garrido auxiliar provisional de la Facultad de Medicina de la expresada Universidad, con la gratificación anual de 2.000 pesetas.

Igual nombramiento en la Universidad de Salamanca a favor de don Salvador Alvarez Bó Osannín.

Lo mismo que en los anteriores en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Murcia a favor de don Vicente Rubio Esteban.

Idéntico a los anteriores a favor de don José María del Corral, en la Facultad de Medicina de la Universidad Central.

Id. a favor de don Amado Huerte y Echenique, en la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Id. en la Facultad de Medicina de la Universidad de Valladolid, con la gratificación anual de 2.000 pesetas, a don Vicente Calvo Criado.

Id. a don Diego García Alonso, en la misma Facultad y Universidad anterior.

Id. a favor de don Pedro Herdantacuz, en la Facultad de Ciencias de la Universidad de Murcia.

También se nombra auxiliar provisional de la Facultad de Derecho de la Universidad Central, a don Mariano Hermida Rodríguez.

¡¡Carreteros!!

Se vende una partida grande de pinas superiores de carrasca. Para verlas y tratar dirigirse a Carlos Monreal y Santos Pérez en Lierta, y en Esquedas Joaquín López.

También se venden dos vagones de leña de carrasca rajada propia para cocinillas y estufas.

El Gobierno laborista ante el Parlamento

Dos afirmaciones esenciales de Macdonald

LONDRES, 13.—Como es costumbre en vísperas de apertura del Parlamento, se celebraron anteanoche en Londres diferentes recepciones. En los salones del Hydepark Hotel, tuvo lugar la recepción de los laboristas.

Hizo los honores como dama principal madame Buxton, esposa del ministro de Agricultura, ya que Macdonald es viudo. La concurrencia que asistió a la reunión se componía de lores, de jefes de los «Trade-Uniones» con sus esposas, dignatarios de la iglesia anglicana, obreros, modestos propagandistas del partido laborista. La recepción terminó muy temprano para dar tiempo a los concurrentes, de tomar los últimos tranvías y autobuses.

Lady Grey, actuando de dama principal de los liberales, recibió en su casa particular, a más de doscientos invitados, entre ellos Asquith.

Lady Londonderry, por los conservadores, acogió en su mansión, a más de 1.600 personas.

La reapertura del Parlamento tuvo lugar ayer con extraordinaria animación. El jefe del Gobierno, Macdonald, invirtió todo

el tiempo en hacer un largo discurso a modo de programa, en el que se advirtieron dos afirmaciones esenciales: una de política interior y otra de política internacional.

En cuanto a la primera dijo que el país debe mantener la serenidad; ya que el partido laborista no tiene el propósito de alterar el sistema económico, introduciendo las medidas extravagantes que se le atribuyen.

Refiriéndose a las relaciones franco-inglesas, dijo Macdonald, que la política seguida por el Gobierno conservador hubiera conducido probablemente a otra guerra aún durante la actual generación, si no ocurría algo imprevisto. Cree Macdonald que dentro de pocos días se llegará a una solución en el problema del Palatinado. Macdonald ha expresado su confianza de que antes de terminar el año Francia e Inglaterra serán íntimos cooperadores con otras naciones al establecer las condiciones que han de mantener la paz en Europa. La solución del problema de las reparaciones—dijo Macdonald—, será el primer paso dado hacia el arreglo de los problemas internacionales.

Mediación norteamericana entre Obregón y Huerta

WASHINGTON, 13.—En vista de que el general Huerta negó a aceptar la invitación formulada por el general Obregón, con la garantía de los Estados Unidos, para celebrar una entrevista y convenir las condiciones de la paz, el presidente Coolidge se ha dirigido al Gobierno de México, proponiendo que los representantes de ambos lados se reúnan en Washington bajo su presidencia, a fin de llegar a un completo acuerdo.

La Legión de México en París anuncia que nuevamente ha sido abierto al tráfico comercial el puerto de Veracruz.

"LA TIERRA," en los pueblos

DESDE BOLEA

Lo que no ha fracasado

A tal extremo de putrefacción había llegado la política en España, que arrastró y corrompió toda la administración, desde Madrid hasta la última aldea.

Fracasó la política; fracasó el parlamento tal estaba constituido; fracasaron las Diputaciones y Municipios. De estos organismos, cumplidamente administrativos, hicieron los caciques escuela para enseñar sus malas artes a sus políticos que iban formando en esas filas, unos con vistas al lucro y otros por vanidad, ambicionaban los cargos públicos; por eso viejos y jóvenes, todos los que figuraron en las filas del botín, han fracasado.

Lo que no ha fracasado son las asociaciones, las potentes Cámaras de Comercio, los cientos de secciones socialistas y los miles y miles de Sindicatos Agrícolas, con sus grandiosas Asociaciones y Federaciones. Esto no ha fracasado. ¿Por qué? Porque el gobierno de éstas es altamente democrático; se gobierna a la luz del día, exhibiendo las cuentas, lo más tardar mensualmente, y todo socio que quiere ver la marcha de su Sociedad tiene a disposición la documentación.

Por su honradez (salvo alguna

excepción) por su gobierno altamente administrativo y social, es por lo que no han fracasado y multiplican diariamente sus asociados.

Al resolver el nuevo sistema de gobierno de los pueblos, debe tener el Directorio muy en cuenta estas fuerzas duchas en administración y limpias de todo pecado.

Otro señala el estado de la moral de los pueblos si en lugar de delegar el Gobierno en las Juntas municipales lo hubiera hecho en las Asociaciones; la revisión de conductas durante el imperio del caciquismo sería un hecho y los responsables de los desbarajustes estarían descubiertos.

El Crédito Agrícola y las Asociaciones

Las últimas noticias traen la impresión de que el Crédito Agrícola va a ser pronto una realidad y vemos que se hace justicia a las Asociaciones y es firme el acuerdo de conceder los créditos sólo a esta clase de sociedades y a las que se dedican a la transformación de los productos agrícolas.

Muy bien por la Comisión que ha sabido entender que el labrador que quiere defenderse y dignificar su clase debe de asociarse y con esa medida de la Junta, contribuirá a ese fin.

Hay que ingresar señores labradores en los Sindicatos y Sociedades, y en donde no estén,

Le interesa visitar los "Almacenes Santa Orosia," — Jaca

LA SALUD DEL RAISUNI

Luchas intestinas entre los partidarios de Abd-el-Krim

TETUAN, 13.—Noticias recibidas del campo aseguran que el Raisuni ha sufrido una recaída en su enfermedad, por cuya causa no ha regresado a esta Plaza el médico militar señor Loma que fué a Tazarut para celebrar consulta con el médico de cabecera del Cherif, señor Zaldívar.

También se encuentra desde hace unos días en Tazarut el intérprete señor Cerdeira.

Llegada de reclutas

MELILLA, 13.—Procedente de Barcelona han llegado 858 reclutas que han sido destinados a los Cuerpos que guardan esta zona. Se les ha dispensado un cariñoso recibimiento.

El temporal

MELILLA, 13.—Se ha sabido que el temporal de agua y vien-

to ha derribado 16 tiendas de campaña y algunos pabellones de la posición de Tafersi. No han ocurrido desgracias.

Hamar-Amido y Abd-el-Krim

TETUAN, 13.—Noticias recibidas del campo dan cuenta de que el cabecilla Hamar-Amido se encuentra gravemente enfermo.

Se recordará que Abd-el-Krim, a cuya harca pertenecía Hamar-Amido, formó un gran núcleo de partidarios y se dirigió a la cabilia de este último, incendiándole la casa y matándole a cuatro de sus guardianes.

Hamar-Amido resultó herido en esta refriega, habiéndose agravado ahora su estado.

Entre los partidarios de Amido, hoy enemigos de Abd-el-Krim, reina gran excitación.

constituíroslos, fundarlos inmediatamente.

Desde estas entidades puede desarrollarse labor social y altamente bienhechora para sus asociados.

Con nuestros Sindicatos, tendremos el crédito agrícola que el Estado tiene a bien concederlos.

Con su Cooperativa de compras y ventas, ofrece máquinas, abonos y semillas para producir con más acierto y economía.

Estas y muchas otras cosas pueden desarrollarse desde el Sindicato; hagamos por lo menos uno en cada pueblo y debidamente asociados a las Federaciones, nos haremos fuertes y poderosos.

NICOLÁS GARASA AYALA. Bolea y Febrero de 1924.

Noticias de provincias

Descarrilamiento de un tren MADRID, 15.—Comunican de Alcázar de San Juan que el tren mixto de Alicante ha descarrilado al llegar a esa estación, quedando fuera de la vía el furgón de cabeza y siete vagones, sin ocurrir desgracias personales.

Temporales en Granada GRANADA, 15.—A consecuencia de los temporales de agua se han desbordado los ríos Darro y Genil, inundando las aguas toda la hermosa vega de Cauchina. La huerta ha quedado totalmente destruida.

Reconocimiento de bombas BARCELONA, 13.—El capitán de la Maestranza de Artillería, señor Odriozola, ha reconocido en el Campó de la Bota las 900 bombas que fueron encontradas hace unos días. De ellas 828 estaban vacías y las restantes cargadas con pólvoras y cascos de acero.

Motorista gravemente herido BARCELONA, 13.—Hoy se encontraba entrenándose para tomar parte en la carrera organizada por el Real Moto Club el conocido motorista Salvador Piña. Al tomar con gran velocidad una curva en el término de Fuentes de Monjes ha sufrido una caída, fracturándose la base del cráneo.

En estado gravísimo ha sido conducido al hospital. Se espera de un momento a otro un fatal desenlace.

Un banquete BARCELONA, 13.—El presidente de la Mancomunidad don Alfonso Sala ha manifestado que, correspondiendo a la fiesta que los marineros ingleses han dado en honor de la Mancomunidad, ésta les había obsequiado con un banquete.

Para exigir responsabilidades SEVILLA, 13.—Se ha recibido una orden del Directorio para que se instruya expediente a fin de depurar las responsabilidades en que pudo incurrir durante su gestión como alcalde el conde de Urbina, según denuncia documentada que ha llegado a poder de los generales del Directorio.

Lea usted "La Tierra,"

Cese y posesión

Hemos recibido dos atentos B. L. M. de los caballeros coroneles don Ricardo Barcenilla y don Plácido Alvarez Buylla, dándonos cuenta el primero de haber cesado en el cargo de gobernador civil y militar de la provincia y el segundo de haberse posesionado del mismo.

Agradecemos sinceramente los ofrecimientos que tan dignísimos jefes del Ejército nos hacen, a los que correspondemos cumplidamente, y renovamos el nuevo gobernador señor Alvarez Buylla la leal promesa de colaboración en todo aquello que pueda redúndar en beneficio de la provincia.

UNA INVITACION La fiesta del árbol en Artillería

Nuestro distinguido amigo el pundonoso coronel del décimo Regimiento de Artillería Pesada don Plácido Alvarez Buylla, ha tenido la deferencia, que nosotros agradecemos en todo su valor, de invitarnos a la fiesta del árbol que se celebrará en su regimiento, a las cuatro de la tarde de hoy.

LA TIERRA asistirá a este simpático acto, de cuya celebración dará amplia cuenta a los lectores.

GOBIERNO CIVIL Dos hombres destruidos por el tren

El alcalde de El Tormillo comunica al Gobierno civil que el tren mercancías número 1.274, que hacía el recorrido de Barcelona a Zaragoza al llegar al kilómetro 109 arrolló a los obreros de la Compañía del Norte Ramón Costa, de 40 años de edad, casado, y Pedro Zuera, de 30 años, soltero, los cuales quedaron totalmente destruidos.

A este lamentable suceso nos referimos al dar cuenta en nuestro número de anteayer de un telegrama de Selgua.

Odeón

SÁBADO 16 DE FEBRERO DE 1924

Estreno de la monumental producción cinematográfica,

Emisferio del Diamante

Reaparición de la popular española,

Goyita

Nota. Con cada entrada se regalará otra para señora.

Muy pronto.—La más grande concepción cinematográfica. El rey de los films de gran espectáculo.

El castigo del cielo o Sodoma y Gomorra

Considerado como la octava maravilla del mundo.

Riegos del Alto Aragón

Se admiten braceros en Tormos y en Almuébar.

"LA TIERRA," en Zaragoza

Una cruz ZARAGOZA, 13.—Le ha sido concedida la cruz de Isabel la Católica al agente de vigilancia de esta Comisaría don Andrés Baquer.

Los chauffeurs Se reunió la Sociedad «El Volante Aragonés» ante el bando del gobernador, acordando someterse y denunciarse unos a otros para los casos de desobediencia.

Hace tres años, robaba En Villafeliche ha sido detenido un individuo llamado Lorenzo Acerete, que hace tres años venía cometiendo robos en el pueblo.

Otra subida Los tablajeros se dirigieron al Ayuntamiento para pedir la elevación del precio de la carne y esta mañana se reunió la Junta de Subsistencias, acordando reunirse de nuevo.

Casino agrícola incendiado En Torralba se incendió el Casino Agrícola, produciéndose pérdidas por valor de cuatro mil pesetas.

Dos detenidos Han sido detenidos los conocidos rateros madrilenos Domingo Alvarez y Angel Fuerte.

Asesinato de separatistas en Alemania

LONDRES 13.—Comunica un corresponsal de Duseldoff que en el Palatinado los separatistas tienen que buscar refugio seguro para escapar a las iras del pueblo. Ultimamente se han librado sangrientas colisiones, de las cuales resultaron muertos más de 30 separatistas y un número grande de heridos.

Se dice que las autoridades francesas han declarado el estado de sitio en todo el Palatinado.

Lea usted "LA TIERRA,"

Nueva Pescadería

A partir del domingo, 17 del corriente, se abrirá al público un puesto de venta de pescados frescos en el Mercado de esta ciudad, bajo la dirección de LEONCIO USÓN Y HERMANOS, acreditados comerciantes de este mismo artículo en Zaragoza.

El público podrá apreciar inmediatamente las excelentes condiciones de higiene y economía. Especialidad en mariscos de todas clases.

No confundirse! Leoncio Usón Hermanos Puesto Mercado

Joaquín Segoviano MEDICO MILITAR « MEDICINA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Visitas a domicilio. Pabellones del Cuartel de Artillería TELEFONO NÚMERO 280

Patatas cuarentenas

PARA SIMIENTE. La de mayor producción que se conoce hasta la fecha. Sembrando una arroba se cogen 31 arrobas. Probarlo y os convenceréis. De venta en la Frutería de Esteban Peira, Corretería, 11, Huesca (frente a la Nevería).

RELIGIOSAS

Santos de hoy San Valentín y San Auxencio. San Valentín, presbítero y mártir Presentado preso San Valentín ante el emperador Claudio II, hizo una explicación tan elocuente de la religión católica que cautivó al emperador, el cual dirigiéndose a los cortesanos, les dijo: «Es preciso confesar que este hombre dice cosas tan agradables, y que la doctrina que enseña tiene tal aire de verdad, que no es fácil resistirse a ella».

El prefecto Calpurnio y la turba gritaron: «¡Blasfema, blasfema!». El emperador por temor de un tumulto, entregó a Valentín al prefecto y éste al juez Asterio, para que le juzgase según las leyes del imperio. Asterio, tomó a Valentín en su casa y le dijo en tono de mofa: Quiero hacer la prueba de si es cierto lo que dices. Tengo una hija que hace muchos años es ciega; si Jesucristo le da la vista, te prometo hacerme cristiano con mi familia. Nuestro Santo hizo la señal de la cruz en los ojos de la ciega, y oró a Dios, recobrando ella al momento la vista. Asterio y su mujer se echaron a los pies del Santo pidiéndole el bautismo, que recibieron con su familia en número de veinticuatro; después de enseñarles la doctrina, recibieron la mayor parte, el martirio, a los pocos días.

Cultos del día Las misas conventuales y las nueve y cuarto. La Hora Santa se aplicará por el alma de doña Pilar Martínez de Solana. Sufragios Hoy, a las nueve y cuarto de la mañana, darán comienzo en el altar del Carmen de la parroquia de San Pedro, las misas gregorianas en sufragio del alma de doña Vicenta Solana, viuda de Oriente.

Dependiente o aprendiz con principios de barbero se necesita en Plasencia del Monte. Será bien retribuido.

BIBLIOGRAFIA

Número extraordinario de la Revista "Ibérica,"

Acabamos de recibir el hermoso número extraordinario que esta prestigiosa Revista dedica anualmente a enaltecer el progreso de nuestra Patria. por su contenido, por su presentación espléndida, constituye una doble manifestación científica y artística.

Empieza el número con una información profusamente ilustrada del Lago de San Martín de Castañeda, desconocido de muchos españoles, y del que ha dicho el profesor Halbfass que es una de las mayores bellezas naturales que tiene España.

En otro artículo, el doctor Gandolfi Hornyold, que tanto se ha distinguido por sus investigaciones sobre la anguila en los ríos y lagos de nuestro país, estudia las anguilas del lago Castañeda. El notable avance que la meteorología ha experimentado con el descubrimiento por los señores Schereschewky y Wehrle de los llamados «sistema de nubes», se refleja en este número de «Ibérica», en el que se explican estos fecundos estudios y su importancia en la previsión del tiempo. Bellísimas y delicadas láminas en colores reproducen fielmente las formas y los sistemas de cirros destacándose sobre el azul del cielo son un trabajo de impresión delicada.

El ingeniero don Jose Maria Torroja describe las nuevas y sorprendentes conquistas que en los últimos años se han realizado en difícil terreno de la fotogrametría aérea, en especial por la casa alemana Zeiss. Otro trabajo de gran importancia es el estudio de la cementación de los aceros, en que el profesor Graefe, de Berlín, da cuenta de sus notables investigaciones de carácter práctico para los industriales metalúrgicos.

Nutridas y amenas crónicas completan el interés de este número extraordinario, que entre otros asuntos tratan de los ferrocarriles españoles en el año 1923, el proyecto del servicio aéreo Cádiz-Canarias, las iguanas de Santo Domingo, el maravilloso palofotófono de Hoxie, etcétera. Un suplemento técnico industrial y varias secciones de publicidad a diversas tintas forman la parte comercial de este número, destinado a propagar en el país y en el extranjero la labor científica de nuestros hombres de ciencia.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas Cotización de la Bolsa de Madrid del día 13 del actual Interior 4% 70'45 Exterior 4% 85'85 Amortizable 4% 100'00 Idem 5% (antiguo) 95'85 Idem 5% (1917) 95'80 Obligaciones del Tesoro 101'15 Acciones Banco España 556'00 Id. Compañía Tabacos 244'00 Id. Azucarera (Preferentes) 00'00 Id. id. (Ordinarias) 00'00 Céd. B. Hipotecario 4% 00'00 Idem idem 5% 100'90 Idem idem 6% 107'95 Acciones M. Z. A. 303'50 Acciones Norte 307'50 Obligaciones M. Z. A. I. 285'75 Moneda extranjera París, cheque 35'05 Londres, id 33'70 New-York, id 0'00

Azúcar

A una peseta setenta y cinco céntimos el kilo.

Tomate

Dos latas grandes 0'75 céntimos. Una lata, 0'40.

Patatas

Para sembrar, a 5 pesetas los doce y medio kilos; las mismas para comer a 0'30 céntimos kilo.

Ignacio Coscojuela

Calle Mozárabes, 20 y 22

"Royal Insurance,"

Compañía de Seguros de incendios

FUNDADA EN 1845

Total de fondos, Pesetas 651.963.875

SUBDIRECTOR DE HUESCA y LERIDA

Don José Fregola Fabregat

CALLE NORTE, 20 Teléfono 374 LERIDA

Vino Oña del Dr. Anstregui Da sangre a las Américas Fortifica a las Mujeres que crían Robustece a los niños Vigoriza a los Ancianos a los Convalecientes, a los Agotados FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGIA

Imprenta y Litografía de Mariano Casas

(Sucesor de Zacarías Díez)

Trabajos artísticos y comerciales. Especialidad en etiquetas para farmacia, fábricas de fiocores, conservas, etc.

Carteles, calendarios de pared y bolsillo, transparentes anunciadores, catálogos, acciones, cheques y toda clase de producciones artísticas para la industria y el comercio.

Consulten siempre precios a esta Casa.

CABEZAS, 8 MADRID

Venta de un potrero

Se vende un hermoso potrero de treinta meses, adecuado para semental. Dirigirse a don Nicolás Garasa, en Bolea.

Se traspaña tienda de vinos y licores bien apropiada y en punto céntrico de esta capital. Se dará en buenas condiciones. Razón, Mozárabes, núm. 21.

Se arrienda un patrimonio y pardina en el término de Javierrelatre (Huesca). Informará R. Valdés, Mayor, número 40, segundo, Zaragoza.

Polluelos

de raza PRAT LEONADO, legítimos, hay disponibles varios cientos a 1180 pesetas cada uno y 21'60 pesetas por docenas. Avisos en Huesca para recibirlos en seguida, Santa Paciencia, 8, 2.º (Pensión Isabel).

IMPRESA EDITORIAL V. CAMPO

Hernias de todas clases en hombres, mujeres y niños

Vientres voluminosos, descensos abdominales, relajaciones, eventraciones, riñón flotante y demás dolencias análogas, se alivian en el acto, corrigen muy pronto y se curan casi siempre con los modernísimos aparatos del reputado y verdadero ortopedista de Barcelona señor Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Nada de falsedades ni rutinas: Es muy conveniente saber que todas las especialidades del tan conocido ortopedista señor Torrent, son todas por él concebidas y creadas, constituyendo, por tanto, verdaderas y únicas maravillas ortopédicas completamente distintas y mucho más modernas y eficaces que todo lo conocido y de magnífico resultado siempre.

Desde muchos años, por toda una legión de curados agradecidos y por la inmensa mayoría de eminentes médicos que entusiásticamente lo recomiendan, y para ellos mismos los usan, es conceptuado en todas partes este verdadero ortopédico como una muy grande garantía para todos los pacientes, debido a sus repetidos éxitos, a sus múltiples curaciones logradas y a su honradez y seriedad de todos reconocida y apreciada.

El ortopedista señor Torrent, con el fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, y le han solicitado, estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el miércoles, día del 20 actual, donde podrán visitarle los que lo deseen, y muy especialmente todos aquellos que, escamados y engañados por improvisados y mal titulados ortopédicos que nadie conoce ni nada entienden, han probado ya diversos aparatos sin provecho alguno, puesto que para nada les han servido; todos deben visitar con la más absoluta confianza al consumado ortopedista señor Torrent, para convencerse de que únicamente por medio de sus especialidades podrán lograr la salud y bienestar que no habían podido encontrar nunca.

Herniados todos: Hombres, mujeres y niños, acudid siempre a dicho especialista, ya que nada perderéis en visitarle, pudiendo, en cambio, ganar mucho, y tened muy presente que estará en Huesca y en el hotel Petit-Fornos, únicamente el miércoles, día 20 del actual.

NOTAS.—Estará también en Zaragoza, el día 6, en el hotel Oriente, Coso, 13, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

Labradores

Os conviene cultivar remolacha azucarera

La Azucarera de Aragón hace contratos al precio de 85 pesetas tonelada puesta en fábrica de Zaragoza, que resultará aproximadamente a 79'80 pesetas en estación de Huesca

La Azucarera de Aragón facilita gratis la semilla a sus contratados y proporciona abono y nitrato que no cobra hasta la recolección

La Azucarera de Aragón, teniendo en cuenta la buena clase de remolacha que se cultiva en esta comarca, ha decidido pagar a ochenta y cinco, o sea 10 pesetas más del precio que muchos labradores estaban dispuestos a contratar

Para más detalles y formalizar contratos dirigirse a

Jorge Novales Maure

Coso Bajo, 99. Fábrica de alpargatas "Los Pirineos,"

HUESCA

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
- 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
- 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy;

Para los mecánicos,	traje a medida	40 ptas.
» soldados de cuota	»	55 »
» sargentos	uniforme	55 »
» oficiales todas las graduaciones	gabardina.	55 »
» paisano	»	45 »
» » lana	»	70 »

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 65, frente a San Martín.

NOTA. Ha salido premiado en el sorteo del mes de Enero, el número 1.327.

¡Labradores!

Se contrata remolacha azucarera al precio más alto que paguen las demás casas. Se facilita la semilla gratis y se anticipa el abono y nitrato a precio de fábrica y se anticipa dinero para cultivarla. Para contratar, calle Costa, número 4

Antonio Otal

HUESCA

En liquidación

Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2

San Orenco, núm. 19

¿Dónde comprará V. más barato? En la LIQUIDACION y gran rebaja de precios que hace la casa Guillén.

¡GRAN GANGA! Por tiempo limitado los siguientes lotes ¡GRAN GANGA!
Por 9 pesetas corte bata lana 5/4, un cubrecorsé punto inglés, un par medias canale.

Por 14'75 pesetas vestido punto, niño; un jersey lana, niño; una bufanda sedalina; una sortija.

Por 49 pesetas corte traje estambre caballero, una camisa-piqué, una bufanda de seda.

Por 28 pesetas una manta caja, una toalla rosa color, seis pañuelos jaretón finos.

Por 24'75 pesetas un par de zapatos cosido mano, un jersey fantasía, un cubrecorsé punto inglés.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

FABRICA DE MOSAICOS

DE

Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN

DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15.

TELÉFONO NÚM. 203.—HUESCA.

Almacén de yeso y cementos

Cemento Portland Astland, 50 kilos	6'00 ptas.
Cemento rápido, 40 k.	2'40 »
Cemento lento usual, 40 kilos	2'40 »
Yeso Tardienta o Zue- ra, cahiz	6'00 »
Cal hidráulica, 50 k.	4'00 »
Arena cribada, metro cúbico	7'00 »
Grava de río, metro cúbico	5'00 »

Se sirve a domicilio dentro de la población y para obras importantes se hacen rebajas de precios en arenas y gravas.

Ramiro Oliet Pena HUESCA Coso Alto, 72

Cal viva, yeso y cementos

Precios de estos géneros desde la fecha

Cal viva usual	a 4'00 ptas. los 50 kilos
Yeso de Tardienta superior	a 1'60 ptas. el saco.
Cemento usual rápido	a 2'40 ptas. el saco.
Cemento semi rápido	a 2'40 ptas. el saco.
Cemento Portland Astland	a 6'00 ptas. los 50 kilos

TODO SIN ENVASES

Se sirve a domicilio dentro de la población. Los pedidos

Teléfono III

Sebastián Bescós



CASI REGALADOS

vendemos coches de ocasión de diferentes marcas: BUIK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc., abiertos y cerrados, procedentes de cambios por

STUDEBAKER

La marca que se ha impuesto

Agencia STUDEBAKER

Valencia, 295

BARCELONA

Artículos alemanes

JOSE PUEO

Carmén, núm. 106

SUCURSALES

BARCELONA

Coso Alto, núm. 34.—HUESCA

Mercado, 12.—BARBASTRO

Importación directa de toda clase de géneros de Alemania

HERRAMIENTAS-MUEBLES-SALDOS DE TODAS CLASES-BISUTERIA-PORCELANA-CRISTAL-ALUMINIO, ETC.

Con motivo de la reapertura de la Sucursal de BARBASTRO en la Plaza del Mercado, 12, se pone en conocimiento del público que a partir del 1.º de Febrero se abrirá dicha Sucursal únicamente DOS DIAS A LA SEMANA en combinación con la de HUESCA.

Por ser esta casa de sobras conocida por toda la región, no se detallan la inmensa variedad de artículos que hoy tiene en existencias para vender a precios sumamente baratos.

En cualquiera de las Sucursales, se facilitan listas de precios de algunos de los artículos, para mayor convencimiento del público.

ATENCION

Días de venta en BARBASTRO Plaza Mercado, 12

Viernes y sábados de cada semana.

Para comprar barato en cualquiera de las Sucursales de los ARTICULOS ALEMANES.

CASA CENTRAL Carmen, n.º 106 BARCELONA

INSTITUTO DE ESTUDIOS José Pueo Diputación de Huesca

Lavadero Mecánico

Interesante para el público en general

Ha quedado abierto al público el LAVADERO MECANICO e higiénico, propiedad de JOSE GALINDO, sito en la Villa Conchita, junto a la fuente del Angel.

Para hoteles, restaurants, posadas, casas de comidas y barberías, a precios convencionales. El dueño de la lavadora mecánica invita al público a visitarla durante varios días.

Teléfono 54-286.—La ropa se pasará a recoger a domicilio

Maquinaria agrícola

Agustín y Muguerra

Coso Bajo, número 104, Santo Domingo — Huesca

Piezas de recambio para todas marcas de Segadoras.—Hilo-sisal.—Grasas.—Reparación de toda clase de Segadoras.—Trilladoras, Aventadoras, Tractores.—Precios sin competencia.